

# 全民养老,城里农村一个标准

## 今年又将有 4660 万人纳入城乡养老统筹 明年基本实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖

核心提示

全省的城乡居民可以一视同仁地享受社会养老保障了!7月28日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,今年,我省新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险将合并实施,建立全省统一的城乡居民养老保险制度。此外,我省的社会保障“一卡通”也将实施。届时,养老、医疗、生育等居民基本保障,将统一采用“社保卡”来进行处理和结算。

### 最新消息 新增试点覆盖 4660 万城乡居民

自2009年11月第一批新农保试点启动,至今年5月底,我省共有43个县(市、区)列入国家试点范围,试点地区覆盖农村居民约2580万人,占全省农村居民总数的29.24%。

今年,我省将再启动58个县(市、区)新农保试点,98个县(市、区)城镇居民社会养老保险试点,覆盖农村居民3500万人、城镇

居民1160万人,共计4660万人。到2012年基本实现全省城乡居民社会养老保险制度全覆盖。

凡年满16周岁(不含在校学生),未参加职工基本养老保险的农村居民和不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,均可以在户籍地自愿参加城乡居民社会养老保险。

### 缴费标准 可按每年 100 元 ~ 1000 元 10 档投保

城乡居民社会养老保险基金主要由个人缴费、政府补贴、集体补助或其他经济组织、社会组织、个人对参保人缴费提供资助构成。

我省个人缴费标准,目前设为每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元10个档次。

参保人自主选择档次缴费,多缴多得。

省、省辖市两级财政对参保人缴费给予补贴,省财政每人每年补贴20元,省辖市财政每人每年补贴不低于10元。

对重度残疾人等缴费困难群体,各试点县(市、区)政府为其代缴最低标准的养老保险费。

### 领取条件 年满 60 周岁可按月领取养老金

参加城乡居民社会养老保险的居民,年满60周岁,可按月领取养老金。城乡居民社会养老保险制度实施时,已年满60周岁、未享受职工基本养老保险待遇以及国家规定

的其他养老待遇的,不用缴费,可按月领取基础养老金;距领取年龄不足15年的,应按年缴费,也可补缴;距领取年龄超过15年的,应按年缴费,累计缴费不少于15年。

### 养老金待遇

#### 基础养老金 + 个人账户养老金

养老金待遇由基础养老金和个人账户养老金组成。

国家确定的基础养老金补贴标准为每人每月55元;试点县(市、区)确定的基础养老金补贴标准每人每月不低于5元。个人账户养老金的月计发标准为个人账户全部储存额除以139。

参保人员死亡,个人账户中的资金余额除政府补贴外,一次性支付给法定继承人或指定受益人。

### 一卡通

#### 养老、医疗等保障“一卡通”

为了方便参保人持卡缴费、领取待遇和查询本人参保信息,我省还将全面应用社会保障卡,并逐步实现社会保障“一卡通”。

届时,我省的养老、医疗、生育等居民基本保障,都将用统一的“社保卡”来进行处理、结算。

(据《大河报》)

柴鸡在树林里散步;韭菜根本不用农药;一头猪住房5平方米,每天定时运动、洗澡、听音乐……

## 这样的有机食品 咱们也能吃到

据大河报消息 专供港澳或出口的有机水果、蔬菜、肉禽蛋奶等,能否变成咱们餐桌上的美味?7月29日,由河南冷链物流中心投资经营的我省首家有机高端食品冷链配送中心正式运营。今后,只需打个电话或网上订购,配送人员就会用冷藏配送箱,将有机食品直接送进您家冰箱。

### 冷链配送,都能送啥?

7月29日,河南冷链物流中心在郑州召开发布会,吸引了许多企业参加。这些企业的介绍让人“垂涎欲滴”。

郑州天园公司在黄河岸边搞生态养殖,猪吃的是有机饲料,柴鸡在树林里散步,韭菜根本不用农药;新乡好运农牧公司介绍,他们养的都是福利猪,一头猪均住房5平方米,每天定时运动、洗澡、听音乐……现场的品尝体验,让人感受的是久违的味道。这些产品,许多都获得了国内、欧盟食品安全双认证。

据了解,目前河南冷链物流中心已签约40余家国内外有机食品供应商,供应品种300个,包括蔬菜、水果、鸡肉、鸡蛋等,全是有有机产品。

### 三口之家日均消费需 46 元

冷链物流在国内刚刚起步,但许多人不知道,河南是全国冷链物流基础最好的地方。除了产品优势,咱们还有冰熊、登科等冷链设备,而众品的冷链物流已具备规模。

据介绍,该中心采用了全程冷链物流配送技术,确保食品保持规定温度并且不断链;采用电子商务技术,不仅可电话订购,还能网上订购,网上支付,还能达到食品质量可追溯。

有机食品安全是安全,又有人送到家门口,咱能吃得起吗?目前该公司推出的月卡是1380元,一家三口,日均消费是46元,人均每天15.3元。

## 我省学前教育三年行动计划启动

### 三年新建公办幼儿园 4000 所

据河南日报消息 到2013年,新建、改扩建幼儿园6600所,其中新建公办幼儿园将达到4000所,70%以上的幼儿园基本达到办园标准,有效缓解“入园难”。7月28日,省政府召开会议,正式启动我省学前教育三年行动计划。

发展学前教育,大力新建公办幼儿园为当务之急。三年行动计划给出的承诺是,2011年~2013年,全省新建公办幼儿园4000所。

省政府要求,中小学布局调整后的富余资源和其他富余公共资源,要优先改建成公办幼儿园。同时,各地还要制定优惠政策,支持街道、农村集体举办幼儿园,并鼓励优

质公办幼儿园举办分园或合作办园。从今年起,省财政每年要安排专项资金,实行“以奖代补”,支持各地新建、改扩建幼儿园,改善现有幼儿园办园条件、培训幼儿教师,并向农村地区倾斜。省辖市、县(市、区)政府也要安排学前教育专项资金。

在三年行动计划中,省政府对民办园特别给予了诸多优待。用地按国家公益事业用地给予优惠;水电、税收等方面享受与公办学校相同的政策;对办园规范、质量合格、收费较低的普惠性民办幼儿园,由财政进行奖补;对民办幼儿园在收费标准范围内收取的教育费、保育费,按国家有关规定免征营业税。

## 在校大学生发明瓦斯测定新方法

### 焦作一公司以 500 万元购买研究成果

据东方今报消息 在校大学生的一个发明能值多少钱?郭志企给出的答案是:500万元。7月29日,记者从河南理工大学获悉,在近日举办的第九届“挑战杯”赢响中原河南省大学生课外学术科技作品竞赛中,该校学生郭志企的作品——“井下煤层瓦斯定点密封取样装置”,被焦作市一家公司以500万元的价格购买。

据郭志企介绍,在河南理工大学读本科期间,就读的专业是机械设计。3年前,他跨专业考上了本校安全科学与工程学院的研究生。

研二论文开题时,郭志企把自己一年多对煤矿安全的了解、思考、设想综合到一起,又结合导师的建议,选定选题“井下煤层瓦斯定点密封取样装置”。

郭志企总是随身带着纸和笔,不管何时,只要有灵感,就立刻记下来,两年时间内,他像着了魔一般,不停地思考、画图、改善,这样的过程经历了多少次,他自己都记不清。

“说实话,过程很艰辛,尤其是遇到技术或资金短缺时,曾无数次想过放弃。”郭志企说,“导师的鼓励、同学的帮助、研究过程中每一点儿进步,都给了我坚持下来的信心。”

郭志企至今清晰地记得导师说的话——这个装置可以实现定点采集煤样,避开了损失量计算环节,可以相对准确地测定瓦斯含量。

“终于有了初步的成效,总算没白费这两年无数个日日夜夜。”郭志企这才稍微松了一口气。随后,他申请了专利保护。今年5月份,该作品获得了两项“实用新型专利”。



## 我省首座 220 千伏 智能变电站竣工投运

7月30日,位于许昌市鄢陵县产业集聚区的220千伏智能变电站竣工投运,该变电站是河南首座220千伏智能变电站,总投资达1.175亿元。图为技术人员在调试设备。

新华社发(牛书培 摄)

### 首届朝歌老酒、云梦仙酒 订货会举行

## 现场签订40份 总经销合同



订货会现场。晨报记者 赵永强 摄

晨报讯(记者 陈海寅)7月29日上午,朝歌老酒有限公司院内鞭炮声声,鼓乐齐鸣,首届朝歌老酒、云梦仙酒订货会在此隆重举行。来自河北、山东、河南等地的经销商和客户代表共500余人参加了订货会。

据了解,此次订货会是河南省金穗集团重组朝歌老酒有限公司后召开的首届产品订货会。活动结束后,共签订总经销合同40份。

为了更好地推广朝歌老酒、云梦仙酒,回馈广大经销商多年来的大力支持,朝歌老酒有限公司专门针对此次活动推出一系列优惠政策,并对签订总经销合同的经销商开展赠送宣传车的活动,现场赠车9辆。

来自河北省邢台市的付先生说,他2007年就与这家企业有过接触,但此次是第一次到公司来订货。“我很看好这家企业生产的朝歌老酒、云梦仙酒,我也相信这么好的酒到了邢台一定会得到更多人的喜欢。”

现场除了“订货送大礼”之外,抽奖活动也让经销商们惊喜不断。